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Niederschrift
(Ergebnisprotokoll)

über die öffentliche Sitzung des Integrationsbeirates vom 28.06.2023

Ort: Neues Rathaus (Großer Sitzungssaal)

Beginn der Sitzung: 17:05 Uhr Ende der Sitzung: 18:58 Uhr

Anwesend waren:

Vorsitz:

Frau Tip Dr. (Univ. Istanbul) Sema Tasali-Stoll

Mitglieder:

Frau Samira Aghadadashova

Herr Waldemar Hock

Frau Susanne Reinhardt

Frau Maria Sponsel

Herr Alexander Weber

Beratendes Mitglied:

Herr Imam Maher Khedr

Frau Stefanie Wildenrother

Stellvertretendes Mitglied:

Herr Hans-Jürgen Gmeiner Vertretung für Frau Dr. Eva Nitsche

Sitzungsdienst:

Frau Silke Merkl

Abwesend waren:

Mitglieder:

Frau Aya Alabbas

Herr Ahmad Alsarmani

Frau Tülay Koc

Frau Dr. Eva Nitsche

Frau Naima Mohammed Omar

Gast:

Frau Karina Werner (TOP 5)
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Tip Dr. (Univ. Istanbul) Sema Tasali-Stoll begrüßte die Mitglieder des Gremiums, die Damen und

Herren der Verwaltung und die Vertreter der Medien. Sie stellte die ordnungsgemäße Ladung

sowie die Beschlussfähigkeit des Plenums fest.

Sie dankte StR Gmeiner für seine langjährige Mitarbeit im Integrationsbeirat und erklärte, dass

er eine große Unterstützung mit seinem Engagement war.

StR Gmeiner sagte, dass Abschiede nicht schön seien. Es war eine aufregende Zeit und dem

Gremium sei es gelungen, die Integration in die Öffentlichkeit zu bringen. Integration sei eine

Aufgabe, der man sich stellen müsse. Er wünschte dem Gremium von Herzen das Beste und

dass sich weiterhin engagiert werde.

StRin Dr. Tasalil-Stoll begrüßte Frau Wildenrother und Frau Werner

Mit der vorliegenden Tagesordnung bestand Einverständnis.

Tagesordnung

1 Genehmigung der Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 08.03.2023

2 Zweckbindung der Haushaltsmittel

3 Bericht von der Vollversammlung der AGABY

4 Vorstellung der neuen Integrationslotsin

5 Vorstellung des Projektes "W³ - Wissen, Werte, Wir" der gfi gGmbH Weiden

6 Veranstaltungsplanung 2023

7 Sonstiges
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1 Genehmigung der Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 08.03.2023

Beschluss:

Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Integrationsbeirates vom 08.03.2023 wird ohne
Änderungen genehmigt.

Beschlussnummer: 7 Abstimmungsergebnis: Ja: 7 Nein: 0

2 Zweckbindung der Haushaltsmittel

Wie bereits in den vorangegangenen Jahren geschehen, wird auch für das Jahr 2023 eine
Zweckbindung für die dem Beirat zur Verfügung stehenden Mittel in Höhe von 945,00
vorgeschlagen.

Personelle Auswirkungen (Stellenminderungen / -mehrungen):

Keine personellen Auswirkungen.

Finanzielle Auswirkungen:

Keine finanziellen Auswirkungen.

Beschluss:

Für das Haushaltsjahr 2023 wird eine Zweckbindung beschlossen, die insbesondere folgende
Ausgaben umfasst:

- Mitgliedsbeiträge,
- Publikationen (Flyer, Broschüren, Rollups etc.),
- Veranstaltungen und die dazugehörigen Kosten,
- Spesen des Integrationsbeirates für seine Teilnahme an externen Veranstaltungen.

Beschlussnummer: 8 Abstimmungsergebnis: Ja: 7 Nein: 0

3 Bericht von der Vollversammlung der AGABY

Die Vorsitzende des Integrationsbeirats, Dr. Sema Tasali-Stoll, die an der Vollversammlung der
AGABY in Regensburg teilgenommen hat, berichtet über die Inhalte und gefassten Beschlüsse.

Vorgangs-Nr.: 9 Der Bericht diente zur Kenntnisnahme
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4 Vorstellung der neuen Integrationslotsin

Bereits im Herbst 2022 hat die neue Integrationslotsin, Frau Stefanie Wildenrother, ihre Arbeit
beim Diakonischen Werk Weiden begonnen. Seit Februar 2023 hat sie das Amt von Manfred
Weiß übernommen und wird sich und ihre Arbeit dem Integrationsbeirat vorstellen.

Frau Wildenrother stellte sich und ihre Arbeit vor.

Vorgangs-Nr.: 10 Der Bericht diente zur Kenntnisnahme

5 Vorstellung des Projektes "W³ - Wissen, Werte, Wir" der gfi gGmbH Weiden

Die gfi gGmbH Weiden hat beim bayerischen Innenministerium im Herbst 2021 erfolgreich eine
Förderung für das Projekt „W³ - Wissen, Werte, Wir“ beantragt, das als Pilot bereits in
Rosenheim durchgeführt wurde. Mittlerweile wurde die Weiterförderung über das BAMF bis
2027 sichergestellt.
Das Projekt richtet sich an junge Menschen zwischen 16 und 27 Jahren mit und ohne
Migrationshintergrund und hat zum Ziel die Werte einer demokratischen, gleichberechtigten und
gewaltfreien Demokratie zu vermitteln. Über den aktuellen Projektstand berichtet Frau Karina
Werner.

Frau Werner stellte das Projekt vor.

Vorgangs-Nr.: 11 Der Bericht diente zur Kenntnisnahme

6 Veranstaltungsplanung 2023

Zur Planung für 2023 stehen unter anderem an:

- Interkulturelle Woche
- Vorlesetag 17.11.2023
- Gemeinsame Führung durch Floss und die Synagoge

Vorgangs-Nr.: 12 Der Bericht diente zur Kenntnisnahme
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7 Sonstiges

- Bekanntmachung von Veranstaltungen der Beiratsmitglieder
- Diskussion zu möglichen Kooperationen mit lokalen Vereinen

Vorgangs-Nr.: 13 Der Bericht diente zur Kenntnisnahme

Um 18:58 Uhr beendete Tip Dr. (Univ. Istanbul) Sema Tasali-Stoll die öffentliche Sitzung.

Weiden i.d.OPf., 28.06.2023

gez. gez.

Tip Dr. (Univ. Istanbul) Sema Tasali-Stoll Silke Merkl

Vorsitzende Protokollführung


